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ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

Η πράξη «Ψηφιακά εκθέματα Μουσείου 

Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού» έχει ενταχθεί στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός 2021-2027» με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.182.400,00 € με χρηματοδότηση από 

το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και με 

κύριο Δικαιούχο το Μουσείο Νεότερου Ελληνικού 

Πολιτισμού.  

 
Στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο, θα 

υλοποιηθούν όλες οι απαιτούμενες εργασίες που αφορούν στην παραγωγή και εγκατάσταση 

σαράντα επτά ψηφιακών εφαρμογών που έχουν σχεδιαστεί για την επανέκθεση του ΜΝΕΠ, ως 

αναπόσπαστο μέρος της νέας μόνιμης έκθεσης του ΜΝΕΠ, η οποία υλοποιείται στο οικοδομικό 

τετράγωνο που περικλείεται από τις οδούς Άρεως, Κλάδου, Αδριανού και Βρυσακίου στο 

Μοναστηράκι. Πρόκειται για δώδεκα διαδραστικά εκθέματα, δεκαεπτά εκθέματα βίντεο με ήχο, επτά 

εκθέματα βίντεο χωρίς ήχο και δέκα ακουστικά εκθέματα, ενταγμένα στον φυσικό εκθεσιακό χώρο, 

και μία διαδραστική εφαρμογή διαθέσιμη διαδικτυακά (online). Τα ψηφιακά αυτά εκθέματα έχουν 

σχεδιαστεί με βάση τις αρχές και τα εργαλεία της βιωματικής μάθησης, της αφήγησης ιστοριών και 

της ψυχαγωγικής εκπαίδευσης και με στόχο την ενεργητική συμμετοχή του επισκέπτη, την 

ενθάρρυνση διαφορετικών ερμηνειών και αναγνώσεων και την αποκόμιση μιας πολυδιάστατης 

μουσειακής εμπειρίας. Ισόρροπα κατανεμημένα σε όλες τις εκθεσιακές ενότητες, αποτελούν 

οργανικό κομμάτι του ειρμού κάθε ενότητας, αφού συνδέονται άμεσα με τα φυσικά αντικείμενα έτσι 

ώστε να συμπληρώνουν, να φωτίζουν, να ενισχύουν και εν τέλει να ολοκληρώνουν τόσο τα επιμέρους 

όσο και το συνολικό μουσειακό αφήγημα. 

 

Με την ολοκλήρωση του έργου θα παραδοθεί το 

σύνολο των ψηφιακών εκθεμάτων στο κοινό, με 

βάση τις αρχές και τα εργαλεία της βιωματικής 

μάθησης, της αφήγησης ιστοριών και της 

ψυχαγωγικής εκπαίδευσης και με στόχο την 

ενεργητική συμμετοχή του επισκέπτη, την 

ενθάρρυνση διαφορετικών ερμηνειών και 

αναγνώσεων και την αποκόμιση μιας 

πολυδιάστατης μουσειακής εμπειρίας. 

 


